

母子暴力阻碍执法被判刑

本报讯(记者李亮 通讯员王维)近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院审结了一起妨害公务案,被告人赵某、警某在交警民警例行执法检查时,暴力阻碍执法,最终以妨害公务罪分别被判处有期徒刑六个月、拘役四个月、缓刑六个月。

2023年2月的一个晚上,达拉特旗交警

大队民警开展酒醉驾集中整治行动,对疑似酒后驾车的赵某例行检查时,被告人赵某对抗执行公务将民警右手无名指咬伤,被告人警某为阻止民警控制张某,将另一名民警拉拽摔倒后,还将身体压在辅警身上。在二被告人的阻拦之下,张某挣脱民警逃离现场。被告人赵某、警某归案后如实供述了自己的

犯罪事实。

法院经审理认为,被告人赵某、警某以暴力方式阻碍民警依法执行公务,致使民警正在查处的疑似酒驾人员张某逃离,其行为构成妨害公务罪。结合二被告人坦白及自愿认罪认罚情节,依法作出上述判决。

加强法院学校协作 保障学生合法权益

本报讯(记者唐旺勋 通讯员赵小艳)日前,通辽市科尔沁左翼中旗人民法院召开2024年上半年法治副校长工作总结暨下半年工作任务部署会议。

会上,该院行政庭庭长张聪传达了通辽市中级人民法院《关于印发全市法院2024年第一、第二季度法治副校长工作总结暨下半年工作任务部署会议》的通知,并通报了该院2024年上半年法治副校长工作开展情况,对下半年法治副校长开课时间、授课形式、授课主题等进行安排部署。法治副校长们结合各自受聘学校特点对即将开展的法治教育活动进行交流探讨。

会议强调,各法治副校长要高度重视未成年人保护工作,保障未成年人合法权益;要加强沟通联系,加强与学校团结协作,形成工作合力,共同做好未成年人教育、引导、保护、成长工作;要加强宣传引导,在保护学生权益、预防未成年人犯罪、参与校园综合治理等方面发挥职能作用。

庭审课堂生动鲜活 学法知法直观深刻

包头讯 为切实增强广大师生的识诈、防诈、反诈意识与能力,日前,包头市九原区人民法院刑事审判庭公开开庭审理了一起“帮信罪”案件,邀请部分学生现场旁听庭审。

庭审前,审判长向学生们介绍了什么是“帮信罪”,怎样防范、远离“帮信罪”等普法知识。庭审现场,承办法官对公诉机关指控的犯罪事实进行了全面调查,组织控辩双方开展举证质证、法庭辩论。庭审现场庄严肃穆、严谨有序。

此次旁听庭审变“纸上说法”为“庭审课堂”,使学生对帮助信息网络犯罪活动罪有了更直观、更深刻的认识,进一步提高了对电信网络诈骗的防范意识。

(九原区人民法院供稿)

高效执行解民忧 真诚致谢送锦旗

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院收到了三面锦旗,上面分别绣着“公正执法、清正廉洁”“心系公正业务精湛、秉公办案执法如山”和“保护百姓权益、构建和谐”等字样,这是申请执行人张某与李某对法院执行干警表达的诚挚感谢。

鲜红的锦旗,饱含着人民群众真挚的感情,也代表着执行干警的辛勤付出,这不仅体现了人民群众对法院执行工作的肯定,更是对法院工作人员的鞭策。

下一步,科尔沁区法院执行局将在坚持善意执行、文明执行的基础上,加大执行力度,切实将老百姓的“纸上权利”换成“真金白银”,不断增强人民群众的司法获得感、幸福感。

(包佳敏)

开展主题普法宣传 打击有组织犯罪



扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院刑事审判庭在吊桥公园开展了“打击有组织犯罪,让黑恶势力无所遁形”主题普法宣传活动。

在活动中,干警们通过悬挂宣传横幅、现场解答、发放宣传手册等方式向群众普及相关法律知识,鼓励群

众发现有组织犯罪及线索时,要及时举报。

本次活动,进一步提升了群众参与打击有组织犯罪的积极性,营造了人人参与打击有组织犯罪的良好氛围,取得了良好的法律效果和社会效果。

(谢秀艳)

开展周末突击行动

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院利用周末被执行人放松警惕的时机,开展周末突击执行行动,尽最大努力兑现当事人的胜诉权益。

在执行一起小标的案件中,执行法官冻结了被执行人牛某名下的银行账户,并向其送达了报告财产令,并传唤其到法院履行生效裁判文书确定的给付金钱义务。但是,牛某签收法律文书后,既未报告财产也未履行生效法律文

推进案件执行工作

书确定的义务,对法院的电话也是拒不接听。

执行干警通过多种途径查到被执行人现住址,但多次前往该地址,均未找到被执行人。为兑现申请人的胜诉权益,执行干警利用周末休息时间,再次前往被执行人住所,将被执行人在家中,并依法对牛某进行司法拘留,为推进案件执行打开突破口。

(雅如)

强化依法行政意识

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院针对一起行政处罚案件组织开展庭审观摩活动,人大代表、政协委员、旗纪委监委工作人员到庭旁听。

在审判长的主持下,原、被告双方围绕案件争议焦点和审理重点,就行政处罚决定的事实依据、法律适用、执法程序等问题进行举证、质证、发表辩论意见。行政机关负责人出庭应诉,就案件事实经过、法律问题、保护行政相对人的合法权益和在法定权限范围内依照

助推法治政府建设

法定程序行使职权发表意见。观摩人员近距离体验了一堂严肃生动的行政诉讼“法治课”。

庭审结束后,主审法官与观摩庭审的代表们进行了座谈,就该案进行了充分的研讨交流。观摩人员纷纷表示,此次观摩受益匪浅,真切感受到了行政诉讼庭审的各个环节,对出庭应诉的程序和要求有了更直观和深入的了解,进一步强化了依法行政意识,更好的从源头上预防和减少行政争议。

(多俊杰 杜袁婷婷)

诉求接引服务站 排忧解难暖民心

额尔古纳讯 日前,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院坚持“有呼必应、如我在诉”的工作要求,在安检大厅西侧建立诉求接引服务站,设立诉讼引导、执行提速、来访快速接待等功能,受到群众的一致好评。

第一次来法院的当事人,常常因缺乏相关法律知识,对法院工作流程不清楚而无所

适从。该院成立诉求接引服务站的初衷就是为当事人与法院之间架起一座桥梁,缓解当事人焦虑的心情,进一步拉近法院与人民群众的距离,提高法院的工作效能,更好的推进审判、执行工作顺利开展。

“让诉讼更便民、让服务更周到”是额尔古纳市法院窗口部门的工作理念,自设立诉

求接引服务站以来,为了不让群众“多跑路、跑弯路”,该院每日选派优秀的法官及干警在窗口轮值,对于来访群众在立案咨询、执行查询、释法答疑、涉诉信访、联系法官、递转材料等方面的问题提供解答、引导和帮助,实现一站式服务,获得了当事人的点赞。

(刘哲钧)

多元共治解纠纷 多措并举提质效

经棚讯 今年以来,赤峰市克什克腾旗司法局巴彦查干司法所坚持创新务实的工作理念,扎实开展人民调解、普法宣传、社区矫正等工作,不断提升辖区群众的获得感、幸福感和安全感。

该司法所充分发挥网格员和人民调解员作用,按照“排查得早,发现得早,控制得住,解决得好”的工作要求,对各嘎查、社区矛盾纠纷进行摸底排查,全面掌握和有效调处辖区存在的各种矛盾纠纷和不稳定因素。充分利用“人民调解+专业调解+多部门调解”的方式,着力解决影响社会稳定的热点、难点问题,真正将矛盾纠纷解决在基层,消灭在萌芽状态。

该所积极推进“1名村(居)法律顾问+N名法律明白人”专项行动,持续学学普法活动,组织全苏木各嘎查、社区两委班子成员、法律明白人培训2次,共120余人次。持续开展法治“进校园”“进社区”等普法活动6次,发放宣传品2500份,进一步提升群众的法治意识。

该所按照社区矫正对象定期见人、闻声、知行的要求,利用“智慧矫正”平台和“阳光之路”APP打卡签到、电话抽查、实时位置共享等方式,加强对社区矫正对象的信息化监管,确保社区矫正对象“四不发生”。

该所积极推动“数字司法所”建设,落实公共法律服务数字化要求,强化法律咨询、法律援助、律师公证服务等工作。

(教日格乐)

强化矛盾纠纷化解 夯实基层治理基础

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗双胜镇召开新时代“枫桥经验”之双胜实践暨矛盾纠纷排查化解碰头会。

针对当前全镇的矛盾纠纷较多、调解力量薄弱等实际问题,双胜镇选派4名基层工作经验丰富、调解能力强的镇级干部分片包联全镇16个行政村,同时培养17名年轻干部作为调解学员,为调解队伍充实了后备力量。在村级,每个行政村安排一名专职调解员,其中9人为“法律明白人”,负责日常矛盾纠纷排查化解及联络工作,形成镇、村两级矛盾纠纷排查化解网络,壮大了全镇的矛盾纠纷调处化解力量。同时,针对会上提出的问题与不足,制定了针对性的改进措施,并明确了下一阶段的工作目标与具体任务。

会议要求,矛盾纠纷调处化解工作相关站办所、各村要进一步提高对做好矛盾纠纷隐患排查化解工作重要性的认识,明确工作职责,统筹做好工作。镇、村两级调解工作人员要立足源头治理、预防为主,落实应调尽调、就地化解的要求,集中力量开展矛盾纠纷排查、化解、调处工作,坚决将各类矛盾纠纷消除在萌芽状态。全镇要在“两所联动”“庭所联动”等工作机制的基础上,构建更加紧密的工作联动机制,形成工作合力,进一步健全完善处置预案。镇各职能站所要按照“谁执法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”的原则,充分发挥职能作用,持续开展好与群众生产生活息息相关的法律法规的宣传教育。

(模日根)

法律顾问进社区 普法惠民更贴心

大板讯 日前,内蒙古江泉律师事务所律师赴赤峰市巴林右旗赛罕街道铁路社区开展了“法律咨询进社区、答疑解惑暖人心”公益普法活动。

此次活动采取面对面普法宣传模式,该所两位律师深入到街头巷尾,为广大居民发放民法典普法宣传册,现场为有需要的居民解答法律难题。此外,为更好地满足居民的法律服务需求,律师还主动留下联系方式,方便居民电话咨询法律问题。

此次活动,共发放普法宣传册80份,现场为居民解答法律问题5个,律师通过与居民面对面交流,拉近了彼此距离,提升了居民法律意识。

(李颖)

